

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
№ 247 (7773) Пятница, 21 декабря 1947 г. Цена 20 коп.

А. Г. Савиных и М. М. Петров у курсантов Томского артучилища

Состоялся вечер молодых избирателей-артучилищников с депутатом Верховного Совета СССР академиком Андреем Григорьевичем Савиных. Под гром аплодисментов избирается почетный президент в составе полтора ЦК ВКП(б) во главе с вождем народов И. В. Сталиным.

Тепло встречены участники собрания, Андрей Григорьевич выступил с содержательной речью. Он рассказал о успехах, достигнутых советским народом в послевоенной сталинской пятилетке. Большую роль в досрочном выполнении пятилетнего плана и дальнейшем укреплении социалистической державы сыграли советские ученые. Великий Сталин в своем историческом выступлении 9 февраля 1946 года признал советских ученых не только ленинцами, но и пророками в важнейшие веры достижения науки за пределами нашей страны.

Эта речь возбудила наших ученых, как в весь советский народ, на самоотверженный, самопожертвовательный труд. За эти годы советскими учеными сделаны важные открытия на благо всего человечества.

— Я, как депутат, обязаный высоким доверием народа, — продолжает А. Г. Савиных, — отдаю все силы, чтобы явить людям благо, которое вы избрываете. Далее Андрей Григорьевич рассказал о своей депутатской деятельности.

Он выразил уверенность, что молодые избиратели в день голосования в местные

А. Н. Осипов у избирателей

На-днях в кинотеатр имени М. Горького избиратели 41-го и 36-го избирательных участков гор. Томска встретились со своим кандидатом в депутаты областного Совета — Александром Николаевичем Осиповым.

После выступления доверенного лица тов. Рубцова, который ознакомил избирателей с жизнью и общественной деятельностью тов. Осипова, выступил избиратель тов. Кротов, Федоров, Борисов, молчаливо избиратель тов. Кузнецов. Они охарактеризовали кандидата, как человека, заслуживающего доверия высокого доверия, которое ему оказано, и призвали всех избирателей 21 декабря голосовать за тов. Осипова.

Тов. Осипов поблагодарил избирателей за оказанное ему доверие и рассказал им о задачах местных Советов в деле выполнения пятилетнего плана в четыре года.



Славная трудовая победа томичей

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки трудящиеся промышленных предприятий Томска добились большой победы. Девятого декабря промышленность города досрочно выполнила годовую план по валовому выводу продукции.

В 1947 году предприятия Томска освоили выпуск многих новых изделий, в том числе мощных моторов, более совершенных машин для угольной промышленности и горючего леса, высокопроизводительного инструмента, измерительных приборов, новых видов подшипников и др.

Все это создано сталинским трудом, силой творческой мысли новаторов производства.

Тысячи рабочих и работников Томска досрочно выполнили годовые планы. Многие сотни сталинцев выполнили по две, три, четыре годовых нормы. В славной череде переводов социалистического соревнования — и старые заводские рабочие и молодежь. Все они активно участвовали в социалистическом соревновании. Выполнение обязательств для них стало делом чести.

Сталинский Томский электромоторный завод тт. Сорочкин, Денисов и Писарев за 10 месяцев выполнил по четыре годовых нормы. Они добились такого успеха благодаря внедрению новых и совершенствования старых методов труда и внедрению передовой технологии. Секрарь тов. Сорочкин разработал процесс изготовления штампов, что повысило производительность труда. По его методу работают сейчас все мелкие слесари, обученные им.

На электромеханическом заводе сталкеров тов. Селецкий предложил новый метод обработки деталей. Производительность труда при этом методе повысилась в 10 раз.

Многие мастера заводов и фабрик Томска показали себя полными организаторами социалистического соревнования, борясь за высокую производительность труда. Поддержка партии Николая Россыжко, они внедряли методы коллективного сталинского труда и на основе этого добились выдающихся производственных успехов. В сменах мастеров тт. Васочко и Верховной (фабрика «Сибирь»), Капачева, Писарева и Краймова (электромоторный завод), Шатнова (электромеханический завод), Черева, Сергунина, Добрынюк, Животова, Ситникова (подшипниковый завод), Соколова (моторостроительный завод) и многих других мастеров, все рабочие и работники предприятия города.

Большой вклад в дело досрочного выполнения годового плана внесли и инженерно-технические работники. Технологи и конструкторы в творческом содружестве со сталкерами, новаторами производства нащупали новые пути для совершенствования технологии, для дальнейшего технического прогресса.

На электромеханическом заводе создано 25 комплексных бригад из технологов, конструкторов и сталкеров по различным и внешне важным технологическим мероприятиям. Секрарь-сталкер тов. Чернышев в творческом содружестве с инженером тов. Сафоновым предложил заводу запуском на пластинках статора производить не на том, а приспособить для этого внутриаппаратный конструктор тов. Иванова. По его чертежам внутриаппаратный статор был модернизирован, в результате производительность труда увеличилась в 7 раз.

На электромоторном заводе созданы 15 комплексных бригад инженерно-техниче-

Встреча в Каргаске

КАРГАСОК. (По телефону). Тепло встретили избиратели 76-го избирательного округа своего кандидата в депутаты областного Совета Аркадия Ивановича Шуткова — уполномоченного Министерства заготовок по Томской области.

Тов. Шутков побывал в Усть-Чапалском, Научанском и Ново-Юнгинском сельсоветах, Каргаского района.

На встрече с кандидатом в депутаты охотник Чижиков охотился завети Михаил Сальцев сказал:

— Охотник-зверни с детства сержант свое дело, данное в письме товарищу Сталину, — досрочно выполнил годовую план добычи пушнины и выдал на себя обязательство — дать Родине в честь для победы еще на несколько тысяч рублей пушнины сверх плана.

Он призвал избирателей голосовать за Аркадия Ивановича Шуткова.

Выступивший на собрании избирателей председатель колхоза «Звезда революции» тов. Козлов сообщил, что колхоз в честь выборов сдает государству мясо и молоко в счет плана 1948 года.

Представитель других колхозов заверил кандидата, что их колхозом охотно подготовлено к весеннему сезону, будут бороться за выполнение пятилетки в четыре года. Одновременно они говорили о необходимости улучшить работу заготовительных организаций.

Аркадий Иванович Шутков поблагодарил избирателей за оказанное ему высокое доверие и заверил их, что это доверие он оправдает. Тов. Шутков рассказал присутствующим об успехах трудящихся промышленности, достигнутых во втором году послевоенной пятилетки.

Наказ кандидату

КРОВОШЕНО. (По телефону). Более 300 колхозников собрались в празднично украшенном клубе села Мазинского на собрании с кандидатом, в депутаты районного Совета — женщиной семейного хозяйства колхоза «Образный труд» Верой Ивановой Лосековой.

Четвертый год работает она женщиной. За это время Вера Ивановна Лосекова показала себя мастером высоких урожаев. В этом году ее звание о тельца 12,5 гектара с гектара. За смену урожая колхоз получил 600.000 рублей дохода. Вера Ивановна уже сейчас заботится об урожае будущего года.

Учитель Мазинской школы тов. Шинский сказал:

— Вера Ивановна безупречно выполняет все колхозные работы, она пользуется большим авторитетом среди колхозников. Намею кандидату мы даем наказ — работать еще лучше, овладевать агротехникой и скелее ее выводить в производство.

Тов. Лосекова поблагодарила избирателей за оказанное ей доверие и обещала назавтра избирателей с честью выполнить. В заключение избиратели прослушали концерт участников колхозного драмкружка.

Комсомольцы-агитаторы

Большую агитационно-массовую работу среди избирателей проводят комсомольцы Колпаковского сельского района. Агитаторами работают 473 комсомольца. Свыше 120 комсомольцев и молодежи избираются членами участковых и окружных избирательных комиссий, 30 комсомольцев избраны доверенными лицами, 18 комсомольцев заведуют агитпунктами.

Хорошо организована массово-политическая работа среди избирателей комсомольцы Наримской с/плавной котловы. Здесь 10 комсомольцев-агитаторов систематически выезжают на свои десятиуровневые, проводят чистки и беседы с избирателями. Секретарь комсомольской организации тов. Романенко регулярно инструктирует агитаторов, выезжает на их беседы.

Много уделяет внимания агитационной работе комсомольская организация колхоза «Чуть Ленинский» (секретарь тов. Поляков). Комсомольцы с колхозниками изучают Положение о выборах, Конституцию РСФСР, доклад тов. Молотова о 30-й годовщине Октября, объяснение ленинградского о выполнении пятилетки в 4 года. Агитаторы ознакомили избирателей с биографиями кандидатов в депутаты. Комсомольцы колхоза «Искра Ильича» (секретарь тов. Шенников) помогли оборудовать агитпункт, организовали там дежурство, выпускают стенную газету. Здесь все комсомольцы являются агитаторами.

Довольными райкома комсомола и о культурном обслуживании избирателей. При первичных комсомольских организациях создано 18 культурных клубов, которые выступают с художественной самодеятельностью, производят доклады и беседы, выпускают стенные газеты.

В настоящее время райком комсомола на предприятиях, в учреждениях и колхозах проводит предвыборные собрания молодежи. Избиратели заявляют, что они все, как один, 21 декабря придут на избирательные участки и единодушно отдадут свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Промышленность города Томска досрочно выполнила годовую план 1947 года

На основе широко развернувшегося социалистического соревнования трудящиеся Томска добились большой победы: промышленность города 9 декабря досрочно выполнила план второго года послевоенной сталинской пятилетки по валовому выпуску продукции. Прирост выпуска товарной продукции за 11 месяцев 1947 года по объему на 13 процентов больше, чем за весь 1946 год.

Коллективы предприятий города готовятся досрочно встретить день выборов в местные Советы депутатов трудящихся и 21 декабря дать сверхплановую продукцию на миллионы рублей.

Денежная реформа и отмена карточек — свидетельство возросшей мощи Советского государства

Жизнь будет еще радостней и зажиточней

14 декабря в большинстве усадеб 33-го избирательного участка агитаторы организовали коллективное слушание закона о денежной реформе и об отмене карточек на продовольственные и промышленные товары.

Рабочие и служащие, ученые и домашние хозяйки с большой радостью встретили это правительственное сообщение.

В объединении ГЭС у репозитория сообщилось более 30 человек. Последнее слово директора слушатели покряки бурными аплодисментами. Их масен ярво выразил агитатор тов. Сивилан.

— Денежная реформа даст большие материальные выгоды большинству трудового населения нашей страны. Жизнь будет еще радостней и зажиточней.

В агитпункте избирательного участка собралось около 150 избирателей. После

Постановление встречено всеобщим одобрением

14 декабря в клубе электромеханического завода на 74-м избирательном участке происходила встреча избирателей с кандидатами в депутаты городского и Кировского районного Советов.

Избиратели тепло встретили выступление доверенных лиц тт. Сечина — членов старшего производственного, членов областного комитета имени Выхушева и кандидатов в депутаты тт. Баранова и тов. Сивилана.

Затем было объявлено, что в 10 часов вечера будет передано важное правительственное сообщение.

10 часов. «Говорит Москва».

Напряженно, в абсолютной тишине двумя группами избиратели внимательно слушали сообщение о денежной реформе и отмене карточной системы.

Слова директора прерывались бурными аплодисментами. Когда директор окончил, в зале несколько минут стояла тишина. Затем зареяли аплодисменты, прерываемые возгласами в честь коммунистической партии и вождя народов великого Сталина.

Сообщение о денежной реформе и отмене карточной системы избиратели встретили с большим внутренним удовлетворением. Во время перемены, в беседах между собой с особой теплотой рабочие откликнулись на новую заботу партии и правительства о благе трудящихся. Многие говорили, что только в нашей стране возможно такое возможное покаяние карточной системы. Во всех высказывались уверенность в том, что денежная реформа и отмена карточек — это шаг к процветанию и благополучию.

В заключение состоялось короткое обсуждение художественной самодеятельности ансамбля промлоа с большим успехом.

В Совете Министров СССР

Учитывая пожелания трудящихся, уже получивших заработную плату за декабрь месяц и обещавших старые деньги на новые деньги, а также просьбы трудящихся об ускорении работы масс в магазинах и других торговых предприятиях, имея в виду, что с 18 декабря с. г. обязательные нормы выполнения операций по выдаче, Совет Министров Союза ССР постановил:

С 18 декабря 1947 г. в магазинах, на транспорте, в коммунальных, зрелищных предприятиях в уплату за продаваемые товары и услуги принимать только новые деньги. (ТАСС).

Рубль стал полноценным

Многие агитаторы 33-го избирательного участка организовали коллективное слушание постановления партии и правительства о денежной реформе и отмене карточной системы.

В объединении рабочих ГЭС-1 по набережной реки Ушайки это постановление слушала 38 человек.

У инструментальщиков

Вечером 15 декабря в клубе Томского инструментального завода десятка людей собралось у стола с радиоприемником. Сообщение о проведении денежной реформы и об отмене карточной системы было выслушано с большим вниманием.

Как только закончилось сообщение, состоялось краткий митинг. Высший стремился высказать свое мнение, свои мысли.

Начальник производства завода т. Будинский сказал:

Возвращение тов. В. М. Молотова в Москву

17 декабря Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов возвратился в Москву из Лондона с сессии Совета министров иностранных дел, (ТАСС).

Г. СОКОЛОВ.

Фото Ф. Хитриновича.

А. КРИЧЕВЦОВА.

Б. БОГАШЕВ.

„Добро пожаловать!“

Кандидаты сталинского блока коммунистов и беспартийных

Гвардий-полковник И. П. Сальцын

Стахановка Могочинского лесозагот. ода

Могочино. Сорос лет назад здесь стояла лишь несколько избыток. Колезна их заимались работники. Утром, чуть свет, укладывали они в песок, а ночью возвращались домой с большой добычей. При этом свете собирались чужие полки, со стороны, наваленных рыбачьих лодок. Но все это подало в руки спекулянтам, купцам, прихвачившим из Томска. За гнилу мау-пифурку, за банку скушали она эту добычу. Караваны барж отталкивались вверх по Оби. Их провожали пыльные рыбаки.



Завод здесь строить будем...
В небольшой, наслех складчатой, старой своро аэродромата аэсопиана.
Из аэродроматов приважили крестьяно посетитор на прохосоаиниа, Перозаоу от сараа бистро росии корпуза аоди, жиние лова. Многие из прихвачивших оставались в Могочино, превращались в рабочия.
Завод бистро обраста поборобияи петижи. Возвзти чугунобетонный, механизированный, стальной пух и платиноный мастерице. Вупор крупней лесопеработывающий комбинат Сибири.

Иная картина стала при советской власти. В 1924 году на берегу появились палатки. На вопросы приехавшие отвечали:
— Завод здесь строить будем...
В небольшой, наслех складчатой, старой своро аэродромата аэсопиана.
Из аэродроматов приважили крестьяно посетитор на прохосоаиниа, Перозаоу от сараа бистро росии корпуза аоди, жиние лова. Многие из прихвачивших оставались в Могочино, превращались в рабочия.
Завод бистро обраста поборобияи петижи. Возвзти чугунобетонный, механизированный, стальной пух и платиноный мастерице. Вупор крупней лесопеработывающий комбинат Сибири.

Гостеприимно приглашает избирателей палатка над входом в избирательный участок № 47.
Участок уже полностью готов к голосованию. Сегодня агитатор приглашает сюда молодых избирателей — студентов техникума общественного питания, чтобы ознакомить их с процессом голосования в день выборов.
Заместитель участковой избирательной комиссии тов. Митчукова проводит молодых избирателей в комнату для выдачи бюллетеней. Комната уютно и ярко освещена, кругом шумит, большой портрет товарища Сталина. На столах расставлены тазы с афишами. Объявлено шепотом о бюллетенях.



— В каждом ящике, — рассказывает избирательница тов. Митчукова, — 7 отделений, — бюллетени для голосования за кандидата в областной Совет, в остальных шести размещены бюллетени по 6-ти избирательным округам в городской районный Совет.

Презлания паспорт или удостоверение личности, вы получите 3 бюллетеня. Проходите в комнату для голосования. Стемы заправлены зеленым ящиком, на полу обшитый ковер. Вдоль стены — кабинки для голосования. Получив бюллетень, избиратель заходит туда же его заполнения. Полнота обеспечивается тайнда голосования. Внутри кабинки столки, на нем карандаш.

Избиратели 370-го избирательного округа, вынужденные гвардий полковника Ивана Петровича Сальцына кандидатом в депутаты Томского городского Совета, могут гордиться своим избиранием.
Тринадцать оленов и медведей на груди и десять благодарностей Генералисмусу Сталина в личной деле за отличные боевые действия по защите Родины в дни Отечественной войны отмечают живущий тут полковник И. П. Сальцын.
Родился Иван Петрович в 1907 году, в семье рабочего-железнодорожника. Работал на фабрике у фабричных ткацков, затем черноработник, молотобойцем, электром на паровозоремонтном заводе. В годы советской власти сдал экзамен экстерном за 10 классов средней школы.

В личном архиве тов. Сальцына есть одна папка, которую он бережет как дорогую святыню. В ней вместе с приказами — благодарностями Генералисмусу Сталина лежат письма, поздравления и благодарности товарищей.
В июне 1943 года группа сослуживцев писала ему: «Трудно подобрать подходящие слова для выражения благодарности за все то, что сделали Вы для создания боевой мощи полка, единства воли и духа всего нашего коллектива.»

С 1929 г. тов. Сальцын — в рядах Советской Армии. Он окончил артиллерийское училище, принимал участие в боях с японскими захватчиками на озере Хасан. Во время Отечественной войны он близок с врагами на Калининском фронте, на подступах в Москве, на Западном фронте, в районе Ола.
Его артиллеристы громил захватчиков на первом Украинском, а на втором Белорусском фронтах, где тов. Сальцын командовал бригадой.
Его части занимали Кельцы, форсировали Одер, овладели городами Брандсбургской немецкой провинции. Гвардий полковник Сальцын был среди героев, проминших и братьев своего врага — Берлина, а затем предостерег немцев чистая форсировал реку Эльбу, освобождал дружественную Прагу.

Вы, товарищ гвардий подполковник, стали отцом и учителем нашей большой боевой семьи, которая под Вашим руководством неоднократно показывала свое силу и умение в борьбе с проклятым врагом человечества.
Отзывы боевых соратников свидетельствуют о большом авторитете, знаниях и опыте, стойкости полковника Сальцына. Он воспитал в себе замечательную черту командира — учить подчиненных полком. Его можно было встретить в боевых порядках днем и ночью.
Война научила его смело смотреть смерти в глаза, быть выдержанным и стойким командиром. Во время боя он был в самых опасных местах, забойничий, распорядившийся, увереный волеи, бесстрашный командир.
Сейчас гвардий полковник Сальцын работает помощником военным комиссаром. И на этом участке он также верой и любовью коммунистов и социалистической Родины.

Выйдя из тюрьмы, вышедший из лагерей в 1942 году, он попал в лагерь, где работали на лесопереработывающем комбинате. Там, где были хитрые мастера, он работал в течение нескольких лет.

Г. УСАТЕНКО.

Мать-героиня—кандидат в депутаты

Уютная комната. Вышивки в картинах. Во всем чувствуется домашний уют.
Хозяйка — Елюкия Алексеевна Чернова хлопочет об себе. Скоро придут с работы дети, придут на школы внучата. Нужно всех накормить.
Откликнувшись утром пришла к ней сотрудница райисполкома и сказала:
— Елюкия Алексеевна! Работники Куйбышевского райисполкома выдвинули Вас кандидатом в депутаты Куйбышевского районного Совета депутатов трудящихся.

Владимир заведует складом Томского гортолка. Тимофей — малар-штукатур. Дочери Галина и Серофима работают воспитательницами в детском саду. Анфиса и Александр живут в Тобанке: она — мастер мадовоаода, другая заводит детским садом.
Старший сержант Николай Чернов служил на Ленинградском направлении и в декабре 1942 года пал смертью храбрых под Смоленском. Петр воевал на Востоке. Владимир и Андрей пошли до Берлина.
Владимиру Чернову командованием фронта объявлена благодарность за участие в боях за города: Духовица, Ленинск, Рудна и др. Много благодарностей имеет от комманды и Тимофей.
Елюкия Чернова воев в местностях Великой Отечественной войны. Она все военные годы была в рядах трудовой и патристических марша — орденск и медаль — получивши леги.

Советская власть дала простой крестьянине путьку в сетацию и растущую жизнь. Сталинская Конституция обеспечила семье Черновых право на труд, отдых, образование, материальное обеспечение в старости.
В 1930 году семья переехала в Томск. Муж Елюкии Алексеевны Георгий Викентий работал сторожем, а когда по болезни был освобожден от работы, государство выплачивало ему пенсию.
— Дети мы стараемся учить, — говорит Елюкия Алексеевна, — весь Советское государство представило для этого все права и возможности.
Сейчас сын Елюкии Алексеевны — Петр — работает секретарем Кемеровского райкома ВКП(б). Андрей — директор ликматорской фабрики на станции Богот.

Выйдя же Елюкия Алексеевны кандидатом в депутаты райсовета — ярким показателем уважения, которым пользуется в нашей стране многодетные матери. Умудренная жизненным опытом, мать-героиня, воспитавшая своих детей ленивыми, достойными великой сталинской эпохи, сумеет оправдать доверие избирателей.
Л. ДРУЖИНИНА.

Руководитель передового колхоза

Петр Николаевич Косарев хорошо помнит, как длинный переселенческий обоз, в котором сменился и тезака семья Косаревых, тинулся по родной Соколенщини в далекую Сибирь. Одинадцатилетним мальчишкой привезли его в 1909 году в село Обломозово, Томской губернии.
Тогда что стали обжиятаться среди суровой тайги, как началось первая марьяна война. Семью Косаревых она выжила. Потонул же на Павла Косарева брат сиротского безродного детства: немощный труд, голод, голод.
Советская власть помогла сартам стать на ноги; занево хозяйство: корову, лошади.
По полной, возмущенной и напряженной жизнью заняли люди села Филадельфовичи с тех пор, как в 1931 году они организовали колхоз «Трудовая четка». Петр Николаевич Косарев первым вступил в этот колхоз. В 1939 году его избрали председателем артвни. Колхоз быстро пошел в гору.
В 1941 году Петр Николаевич ушел на фронт вальштаа Родину, свой полком, своим новую жизнь.

... Он вернулся из армии летом 1944 года, когда поля шумели осенним колосом, и сразу, звучит рукава, взялся за работу. Дела были много.
— В дни уборки каждый вечер в колхозе проходили борютсяе делае восоеиние. К каждому дни уборки готовились, как к бою, обжиялись гадари на завтрашний день. Расставлялись силы. На ответственных местах были коммунисты.
В 1947 году осень выдалась теплой, содовенной. Земля заплясала тебетолом «Трудовой четка» за избобную уборку от урожая. Они собрали в среднем по 13 центнеров пшеницы с гектара. С четвять выноминали влад колхозников и сверх плана дали в государственные запрома 2.082 пуда. На трудовые пришлось больше трех килограммов зерна.
Петр Николаевич Косарев — руководитель передового колхоза, большевик, организатор, пользуется авторитетом и заслуженным уважением и за пределами своего артвни. Его выдвинули кандидатом в депутаты областного Совета по Митрофановскому избирательному округу № 36.
Л. ТИТОВА.



Копорная дорожка ведет в следующую комнату. На фоне красных шелковых и бархатных занавес — бюст товарища Сталина. Здесь стоит урна для бюллетеней.

— Все три бюллетеня, — объясняет тов. Митчукова избирателям, — вы опускаете в эту урну. За тем, кто не сможет прийти по болезни на избирательный участок, у нас приготовлена раздельная урна, помещенная этой.



Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за дальнейший рост Советской социалистической Родины, мы голосуем за великую партию Ленина — Сталина, за организатора наших побед — любимого товарища Сталина.



Голосу за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за дальнейшее пятилетие в четыре года, за построение коммунизма в нашей стране. Все на выборы!

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

В чем отличие и преимущество советской демократии от демократии буржуазной страны

Экономической базой советского демократия является господство социалистической собственности на орудия и средства производства и отсутствие эксплуататорских классов в стране. В основе буржуазной демократии лежит капиталистическая частная собственность на средства производства и эксплуатация человека человеком.
Господство социалистической собственности и ликвидация антагонистических классов в СССР дает возможность советскому народу иметь самый демократический строй в мире. Этот строй обеспечивает советским людям всестороннее участие и фактическое равенство граждан во всех областях политической, хозяйственной и культурной жизни страны.
Одним из основных принципов советского демократии является выборность всех без исключения органов государственной власти сверху донизу на основе всеобщих, равных, прямых выборов при тайном голосовании.
Экономическая баз буржуазной демократии создает лишь формальное избирательное право, но деле оно не является всеобщим и равным. Буржуазные избирательные законы не обеспечивают полноценного участия народа в управлении государством. Путем различного рода цензов де-

стены миллионами людей фактически отстранены от участия в управлении государством. И это понятно: там, где имеются угнетатели и угнетенные, не может быть полноценного равенства ни в экономическом, ни в политическом, ни в культурном отношении. Там имеется прямое и косвенное давление на волю избирателей. Измученные классы стремятся в своих классовых интересах помирить их себе. Например, в июле 1944 года в Социальных Штатах Америки в штате Алабама известный банк разослал фермерам предупреждение о том, что, если они не будут голосовать за такого-то кандидата, то будут лишены права выкупить малоземелья на свои земли.
В первый выборов буржуазные партии трактат миллионами долларом на покупку избирателей. Давление на избирателей оказывается также через радио, кино, телевидение, находясь в руках частных собственников. Вся система электорального воздействия на избирателя, вся атактика за кандидата в депутаты ведется в интересах крупной буржуа.

чужеским прогрессом по сравнению с средневековым, всегда остается — и при капитализме не может не оставаться — узкой, урезанной, фальшивой, липнеющей раем для богатых, луживой и обманкой для эксплуататорских, для бедных.
В нашей стране нет антагонистических классов. Выборы у нас проходят при отсутствии классовых и партийных столкновений. Наши выборы являются волеизъявлением всеобщим. У нас народ не только выбирает депутатов, но и через них осуществляет свою власть, так как советский депутат является слугой народа. Он непосредственно перед избирателями его. Если депутат не оправдал доверия народа, избиратели могут отозвать его и выбрать нового!

и до сих пор сохраняется многостепенная выборы.
В советских условиях тайна голосования охраняется законом. За заполнения избирательного бюллетеня избирателю предоставляется специальная кабинка, где в это время никто не имеет права присутствовать.
В большинстве же стран буржуазной демократии даже формально отсутствуют тайна голосования. Так, например, в штате Колорадо (США) каждый бюллетень имеет номер, который соответствует номеру в списке избирателей. Это дает возможность по номеру бюллетеня всегда определить, за кого голосует избиратель. Кроме того, широко распространена система покупки избирателей, выдача им взамен непополненных — злополучных бюллетеней и т. д.
Все это показывает, что в любой буржуазной стране существует только буржуазная демократия, то-есть прикрытая занавеской буржуазии. Преимущество советской демократии состоит в том, что в ее основе советский народ осуществляет свою власть. Он руководит государственными хозяйственным и культурным строительством в стране в своих собственных интересах.
Доцент В. ФЕДОРОВ.

На бывшей окраине г. Томска История одного дома

История одного дома

Одними доведенными до ума представляли из себя, как их называли в то время, «углы», где жились банята. Одним из таких «углов» была усадьба № 47 по Филатовской улице в районе Заворья. Привлекательная мини-переселенческая из газет «Утро Сибиряка», напечатанная в апреле 1912 г., повествует, в каком положении находились при царице

Агитаторы консервного завода

Паталы Петрова Мосеево в Колчане пришла в гости Вера Овчинникова вместе с коллективом своего районного колхозного завода. И сейчас она работает на этом заводе. Все свои силы и многолетний опыт она посвящает общему делу. Ее имя занесено на доску почета. Паталы Петрова не только лучший стахановец завода, она — умелый агитатор.

Для досрочного выполнения пятилетки Родне требуется больше леса

Лесорубы и возчики! С каждым днем повышайте темпы заготовки и вывозки древесины!

Стахановский труд колхозников в лесу

БЫРЯНКА. (По телефону от соб. корр.) В дни месячного усиленной заготовки и вывозки леса многие колхозники района показывают образцы труда на лесозаготовках в мастерских пунктах. Колхозники сельхозартели «Красный Сибиряк», Минусинского сельсовета, являясь обязательными вывозками лесных пней лесозаготовок по дням вывозов. Прессельдер колхоза тов. Васильев провел производственное совещание с колхозниками, затронув на заготовке и вывозке леса. Вместе с ними он выехал в лес на участок мастера Болева. С первых дней работы в лесу бригады этого колхоза переключаются нормы. Тов. Васильев принял личное участие на практической работе в лесу, показав пример стахановского труда. Он выполнял норму на 250 процентов. Особенно хорошо работ



Калининская область. Лучший лущильщик-стахановец Шуваевский лесозаготовки Седлаковского лесхоза Ю. Ф. Киргетов досрочно вывез свои годовые нормы. В ответ на обращение трудящихся города Ленина тов. Киргетов обматывал до конца года лить сверх плана 240 кубометров древесины.

1912 г-д „Пересыльный замок“

Там накануне дом № 47 по Филатовской улице, за озером. Этот «пересыльный замок» заездовому «почтеннейшему» о белихих количестве кланов. Это был так потому, что для «спускающихся» на два от — этап для дальнейшего более глубокого падения, вплоть до тюрьмы.

— в рубаше, сверху жидет. Видно, что испугавшись алкоголя. Пишет прошения. Вторая квартира — семья П. У хозяина П. болел «внутри». Памяник его, только что обещанный сыновым тайфом, говорит: — Какой он работник — чуть поработает, сейчас ослабнет. Знаю одно рукоумство — пилить, ну, а теперь от бессонницы да по году пилу не поднимать.

Актив агитатора

ПЫШНИНО-ТРОИЦКОЕ. (По телефону). За агитатором Римой Пышниковой названа званием агитаторкой. Она является за работу. Прежде чем проинести задание, ее составляется подробный план о чем будет идти беседа с избирателями.

200 коммунистов и комсомольцев Выехали на лесозаготовки

БЫРЯНКА. (По телефону от соб. корр.) Планоу племгоспарга района партийная группа лесозаготовок. С докладом выступил председатель райисполкома тов. Колеба. Он отметил, что первые колхозы района в частности, колхозники Турбовского, Мало-Богинского и Лесозаготовок сельсоветов хорошо выполняют свои обязательства по вывозке леса. Больше успехов в вывозке леса добились колхозники Федоровского сельсовета.

— Чего же вы живете? — Да вот Тамовой прорубь чистит у Фусманских работ, так там они куски хлеба за это дают.

СЛУШАЮЩАЯ СЕМЬЯ. — О. Поникала из Восточной губернии, но безделье здесь. Он — плотник, но нет работы. У О. четверо маленьких детей. Глава семьи — чахоточный. Тут же кавиратника, старушка в очках — жилая.

Актив агитатора

ПЫШНИНО-ТРОИЦКОЕ. (По телефону). За агитатором Римой Пышниковой названа званием агитаторкой. Она является за работу. Прежде чем проинести задание, ее составляется подробный план о чем будет идти беседа с избирателями.

Нужны дела, а не декларации

Когда туранцы будут выполнять план лесозаготовок?

Колхозники Туванского района должны заготовить и вывезти большое количество древесины на Меженинском лесозаготовочном участке г. Томск. От них в большой мере зависит успешное выполнение трестом государственного задания на осенне-зимний сезон.

1947 год Избиратели усадьбы по Мельничной № 55

С трудом мы нашли бывший пересыльный замок. Эта усадьба за годы советской власти изменила свой облик. Старые, прогнившие еще при царизме избыки снесены, увеличившие капитализма отстроены, перестроены. Старики-соседи говорят, что даже в колхозники, где сейчас стоит домик, там было в царские времена пересыльный замок.

Актив агитатора

ПЫШНИНО-ТРОИЦКОЕ. (По телефону). За агитатором Римой Пышниковой названа званием агитаторкой. Она является за работу. Прежде чем проинести задание, ее составляется подробный план о чем будет идти беседа с избирателями.

Комсомольцы на агитпути

Большую помощь в подготовке к выборам в местные Советы партийной организации колхоза «За власть Советов», Ленинского сельсовета, оказывают сельские комсомольцы. Они образуют агитпути — спускают листовки и плакаты в лесах, в Сталинском Колхозном, напечатав листовки и плакаты. Регулярно выпускают боевые листовки.

Нет заботы о лесорубах

На участке «Север», Красноярского мест. лесхоза, перед началом месячника усиленной заготовки и вывозки древесины было сделано совещание. Но все работники собрания не ознакомились, прошли лишь по очереди лесорубы. Начальник участка тов. Калачиков и председатель райкома союза леса и сплава тов. Васильев ограничили сообщениями о значении месячника.

Впередовики лесозаготовок

ПЫШНИНО-ТРОИЦКОЕ. (По телефону от соб. корр.) Бригады колхоза «Красный Сибиряк» Михаил Огнеров, Николай Баранов, Михаил Молочков, Николай Царев и Иван Семенов ежегодно дают по вывозке леса по 150 процентов нормы.

Нет заботы о лесорубах

На участке «Север», Красноярского мест. лесхоза, перед началом месячника усиленной заготовки и вывозки древесины было сделано совещание. Но все работники собрания не ознакомились, прошли лишь по очереди лесорубы. Начальник участка тов. Калачиков и председатель райкома союза леса и сплава тов. Васильев ограничили сообщениями о значении месячника.

Смотр готовности избирательных участков

В воскресенье, 14 декабря, проходила проверка готовности избирательных участков Восточного района г. Томска к голосованию. Работники районного лесхоза, руководители промышленных предприятий приехали в избирательные участки.

Проверка готовности избирательных участков

Проверка показала, что большинство избирательных участков готовы к встрече избирателей.

Перепись скота — важное государственное мероприятие

Всесоюзная перепись скота

Животноводство в нашей области является одной из ведущих отраслей хозяйства. Развитие его партийные, советские и общественные организации уделяют большое внимание. В этом году ряд районов добился по сравнению с 1946 годом значительных успехов в выполнении государственного плана в развитии животноводства.

